

Suđenje Mladiću počće u maju

Author: [Rachel Irwin](#)

Sudije su najpre planirale da se to dogodi u martu, ali sada tvrde da novi datum odbrani pruža dovoljno vremena da se pripremi.

Piše: Rachel Irwin iz Haga (TU br. 729, 17. februar 2012.)

Uvodne reči na suđenju ratnom generalu bosanskih Srba, Ratku Mladiću, započće 14. maja 2012. - odlučile su ove sedmice sudije. Iskazi svedoka počće dve nedelje kasnije, 29. maja.

Sudije su najpre planirale da suđenje počne krajem marta, ali je Mladićeva odbrana na poslednjoj statusnoj konferenciji iznela čitav niz prigovora - koji su se uglavnom ticali „stotina hiljada dokumenata“ uključenih u slučaj, činjenice da tim odbrane još uvek nije kompletan i zdravstvenog stanja okrivljenog.

Mladićev advokat Branko Lukić kaže da bi bilo koji datum započinjanja pre oktobra 2012. bio „nepravedan“.

Sudije su se o tome izjasnile tako što su 15. februara utvrdile raspored suđenja, saopštivši da tri lekarska izveštaja koja su im dostavljena pokazuju da je okrivljeni dovoljno zdrav da može da prisustvuje sudskim zasedanjima. Štaviše, sudije tvrde da, iako je odbrani potrebno dodatno vreme da bi pregledala ogromnu količinu materijala, ona „dovoljno spremna za to da suđenje počne pre oktobra“, te da „tačan broj stranica koji je odbrana pregledala . . . nije nešto što automatski određuje kada će suđenje početi“.

Sudije su dodale i to da će se o okupljanju tima odbrane raspravljati iza zatvorenih vrata.

Mladić (69) je uhapšen 26. maja 2011., nakon što je 16 godina proveo u bekstvu.

Kao neko ko je u periodu od 1992. do 1996. bio komandant vojske bosanskih Srba, on je navodno odgovoran za neke od najtežih zločina koji su počinjeni u bosanskom ratu. Među njima je i srebrenički masakr, u kojem je 1995. godine ubijeno oko 8,000 bošnjačkih muškaraca i dečaka; kao i artiljerijska i snajperska kampanja protiv Sarajeva, u kojoj je poginulo oko 12,000 civila.

Mladića terete i za zločine genocida, progona, istrebljenja, ubijanja i prisilnog razmeštanja stanovništva. Optužnica protiv njega je prošlog decembra redukovana na zahtev sudija, i u njoj se sada spominje ukupno 106, umesto 196 zločina, dok je broj bosanskih opština smanjen sa 23 na 15.

Ključni elementi slučaja - opsada Sarajeva, masakr u Srebrenici, zločini počinjeni u velikom broju opština, korišćenje pripadnika mirovnih trupa Ujedinjenih nacija kao talaca - ostaju isti, a optužnica i dalje sadrži 11 tačaka.

Tužilaštvo je saopštilo kako namerava da pozove ukupno 410 svedoka, pri čemu očekuje da će se njih 158 pojaviti pred sudom.

Sledeća statusna konferencija biće održana 29. marta.

Rachel Irwin izveštava za IWPR iz Haga.

Topic: [Medunarodni krivicni sud za bivsu Jugoslaviju](#)

Focus: [ICTY - Ratko Mladić](#)

[Trial](#)

Source URL: <https://iwpr.net/sr/global-voices/sudenje-mladicu-pocece-u-maju>